

因“两国方案”生分歧

美以领导人通话“降温”

美国总统约瑟夫·拜登19日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通电话，讨论“两国方案”和巴勒斯坦加沙地带战事等话题。

前一天，内塔尼亚胡公开反对“威胁以方安全”的巴勒斯坦建国方案，这一说法迅速遭美方反驳。舆论认为，拜登此前与内塔尼亚胡通话，“降温”意味明显。

拜登19日告诉媒体记者，他与内塔尼亚胡就建立一个独立的巴勒斯坦国的可能解决方案进行了交谈。当被问及内塔尼亚胡执政期间两国方案是否不可能实现时，拜登说：“不，不是。”

按照拜登的说法，内塔尼亚胡并非反对所有的两国方案，仍有一些方案可行。他指出，一些联合国会员国没有军队。媒体认为，拜登是在暗示建立非军事化的巴勒斯坦政府。

白宫方面19日说，这是近一个月来拜登与内塔尼亚胡首次通话，否认通话是为了回应内塔尼亚胡前一天的言论。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比告诉媒体记者，拜登“在相当长

一段时间内”一直试图安排这次通话。

内塔尼亚胡18日在电视记者会上说，在“可预见的未来安排”中，不管国际社会“有没有达成协定”，巴以问题任何解决方案都要包括以色列对“整个约旦河西岸地区实施军事控制”。“这样的话会与（巴勒斯坦）主权设想冲突，但我们又能怎么办？”

按照内塔尼亚胡的说法，他已告知美方相关情况，并对“胁迫”以方接受“会危及以色列的企图踩下了刹车”。

国际社会普遍认为，解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”，即建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国，从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共存，实现阿拉伯和犹太两大民族和谐相处，实现中东地区持久和平。

对于内塔尼亚胡的说法，柯比18日回应：“我们显然有不同看法。”美国国务院发言人马修·米勒也说，如果巴勒斯坦不建国，以色列“不可能”解决其长期和短期安全挑战。米勒还说，美国没有“迫使”他国做事，只是在“提供机会”。

拜登与内塔尼亚胡通话当天，以色列国防军在加沙地带继续推进军事行动，并对加沙南部城市汗尤尼斯发动新一轮攻势。

加沙地带卫生部门19日发布的数据显示，以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成142人死亡、278人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成24762人死亡、6.1万多人受伤。

联合国方面的数据显示，新一轮巴以冲突已导致加沙地带至少190万人流离失所，约占加沙总人口数的85%。多家联合国机构本周早些时候呼吁以色列开放其南部港口城市阿什杜德，以向加沙地带运输人道主义援助物资。

阿什杜德距离加沙边境大约40公里。白宫19日在一份声明中说，内塔尼亚胡在通话中告诉拜登，以色列政府决定将面粉经由阿什杜德运入加沙地带，提供给巴勒斯坦民众，拜登对此表示欢迎。

新华社特稿

世界经济论坛呼吁重建信任以应对挑战



▲1月19日，世界经济论坛总裁布伦德在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛2024年年会闭幕式上致辞。

为期5天的世界经济论坛2024年年会19日在瑞士达沃斯落下帷幕。众多与会人士呼吁重建信任，携手应对全球不确定性的挑战。

新华社发

哈马斯代表团再来访俄促释放被扣押人员

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）一个代表团19日访问俄罗斯首都莫斯科，与俄方探讨推动实现加沙地带停火，俄方敦促哈马斯尽快释放被扣押人员。

哈马斯19日在社交媒体“电报”写道，哈马斯政治局成员穆萨·阿布·马尔祖克当天在莫斯科会晤俄罗斯总统中东和非洲国家事务特别代表、外交部副部长米哈伊尔·波格丹诺夫，双方“讨论了推动实现加沙地带停火的方式”。

声明强调，哈马斯代表团赞赏俄罗斯所做外交努力，感谢俄方为加沙地带民众提供人道主义援助，“解释了哈马斯就被扣押人员所持立场”。

俄罗斯外交部同一天证实波格丹诺夫接待了马尔祖克。俄方声明说，双方会谈聚焦加沙地带的“持续对抗”，这一地区的人道主义危机已经达到“灾难程度”。俄方同时强调，有必要尽快释放包括3名俄罗斯公民在内的遭扣押人员。

中东多国记者创办的时局网站“观察”说，这是自去年10月巴以冲突升级以来，哈马斯代表团第二次访问俄罗斯。

马尔祖克去年10月26日抵达俄罗斯，围绕释放被扣押人员议题与相关方谈判。

哈马斯去年10月7日突袭以色列境内军民目标，把约240人带到加沙地带。以色列随后全面封锁加沙地带并发起攻击。在去年11月24日开始的7天临时停火期间，以方释放240名巴勒斯坦人，哈马斯释放以色列人和外国公民共100余人。

新华社微特稿

2023年莫斯科交易所人民币交易量超美元

新华社莫斯科1月19日电 据俄罗斯媒体报道，2023年人民币在莫斯科交易所的交易量超过美元，约占外汇交易总量42%。

俄《生意人报》日前报道说，2023年莫斯科交易所的人民币交易量达34.15万亿卢布，是上一年交易量10.25万亿卢布的两倍以上。美元2023年在莫斯科交易所的交易量约为32.49万亿卢布，占交易总量不足40%。

此外，欧元的交易量为14.6万亿卢布，占总量不足18%，排名第三。而2022年时，美元和欧元在莫斯科交易所的交易份额合计为87%。

莫斯科交易所2023年12月4日起推出三种人民币与卢布交易新工具，旨在提高市场参与者兑换业务便利性，并降低交易风险。

2024年柏林国际绿色周开幕



▲1月19日，人们参观德国柏林国际绿色周的一处果蔬展台。

当日，国际知名的食品、农业和园艺展——柏林国际绿色周拉开帷幕，本届展会将持续至28日。

新华社发

华盛顿降雪



▲1月19日，人们在美国首都华盛顿国会大厦前玩雪。

当日，美国首都华盛顿及其周边地区普降大雪。

新华社发

第46届蒙特卡洛国际马戏节开幕

▲1月19日，演员在摩纳哥蒙特卡洛举办的第46届蒙特卡洛国际马戏节上表演。

第46届蒙特卡洛国际马戏节19日在摩纳哥蒙特卡洛开幕，今年也是蒙特卡洛国际马戏节创立50周年。来自中国、美国、法国、马来西亚、乌兹别克斯坦等十多个国家和地区的顶尖高手同台竞技，角逐马戏节最高奖项“金小丑”奖。

新华社发

乌军弹药不足

马克龙要法国军工企业增产

乌克兰军队近期弹药短缺。法国总统埃马纽埃尔·马克龙19日敦促法国多家军工企业加速交付、增加产量。

马克龙19日视察法国西北部瑟堡一处海军基地时说，军工企业需要提升交付速度、增加产量并且注重创新。

法新社报道，自俄乌冲突2022年2月升级以来，马克龙一直在推动法国国防工业转向“战争经济模式”。马克龙说，一些军工企业不太明白尽快交付的重要性，在过去一段时间甚至错过合同，这“令人遗憾”。

乌克兰国防部长鲁斯捷姆·乌梅

罗夫18日在社交媒体发帖说，乌军弹药严重短缺，这是当前面临的紧迫问题。欧洲联盟先前承诺今年年初以前向乌军交付100万枚炮弹，但按欧洲议会多名议员的说法，欧盟迄今只交付了30万枚。法国参议院17日发布的一份报告指出，法国和其他欧盟国家“无法满足”乌军的弹药需求。

不过，欧盟委员会分管内部市场的委员蒂埃里·布雷东同一天在爱沙尼亚首都塔林告诉媒体记者，欧盟有能力在今年年底前交付至少130万枚弹药，并且明年有望大幅增产。

新华社微特稿